



நபிகள் நாயகத்தின் பிறப்பின் சிறப்பைக் கொண்டாடும் மீலாதுந்நபி விழா

தீருச்ச ஜமால் முகமது கல்லூரியில்



தீருச்ச ஜமால் முகமது கல்லூரியில் 07-03-2023 அன்று நபிகள் நாயகத்தின் பிறப்பின் சிறப்பைக் கொண்டாடும் மீலாதுந்நபி விழா முற்பகல் இடவருக்கும் பிற்பகல் மகளிர்க்கும் சிறப்பாக நடைபெற்றது. கல்லூரியின் மனித மேம்பாட்டு மையம் இந்நிகழ்வை ஒருங்கிணைத்த இந்நிகழ்வில் பேராசிரியர் மு. அப்துல் சமது, மேனாள் தந்தை துறைத்தலைவர், ஷாஹ் கருத்த ராவுத்தர் ஷாஹ் கல்லூரி, உத்தமபாளையம் அவர்கள் விழாப் பேருரை ஆற்றினார்.

இந்நிகழ்விற்கு கல்லூரியின் தலைவர் ஷாஹ் M.J. ஜமால் முஹம்மது பீலால், செயலர் மற்றும் தாளாளர் டாக்டர் A.K. காஜா நஜீமுதீன் D.Lit-I.(USA), பொருளாளர் ஷாஹ் M.J. ஜமால் முஹம்மது, உதவ செயலர் டாக்டர் K. அப்துல் சமது, உறுப்பினர் & மதப்புறியியல் டாக்டர் K.N. அப்துல் காதிர் நவாஸ் மற்றும் முன்னாள் மாணவர் சங்க நிர்வாகி கலை ஷாஹ். ரஹ்மத் துல்லாஹ் ஆகியோர் முன்னிலை வகித்தனர்.

முன்னதாக, விழாக்குழுத் துணைத்தலைவரும் காட்சி தொடர்பியல் துறைத் தலைவருமான திரு. K.சண்முக வேலாயுதம் வரவேற்புரை ஆற்றினார். கல்லூரி முதல்வர் முனைவர் S. இஸ்மாயில் முகைதீன் தலைமையுரை ஆற்றினார். நபிவழியில் சாத சமய பேதுமற்ற ஒற்றுமையான உலகத்தை உருவாக்குவோம் என்று அவர்

வலியுறுத்தினார். விழாப் பேருரை வழங்கிய பேராசிரியர். மு.அப்துல் சமது அவர்கள் நபிகள் நாயகத்தின் பன்முக அனுமை இன்றைய சமுதாயத்துக்கும் இளைஞர்களுக்கும் முன் மாதிரியாக அமைந்திருப்பதை விளக்கினார். என்னைப் போல் வாழ்க்கை என்று சொல்லும் தகுதி நபிகள் நாயகத்துக்கு மட்டுமே இருந்தது. வாழ்க்கையின் அடிப்படை உணவு உடை மற்றும் உறையின் என்று முன்னறிந்தார் குறிப்பினார். இவ்வாறு, அற்றுடன் நான்காவதாகச் சொந்த வாக்கைத்தையும் நபிகள் நாயகம் குறிப்பிட்டார்கள். அது சமுதாயம் நவீன வாழ்வை நோக்க நகர்வதற்கான திட்டத்தின் அடிப்படையாக அமைந்தது எனலாம். பரிபூரணமான இறை நம்பிக்கையுடன் முயற்சியும் வேண்டும் என்பதை இஸ்லாம் வலியுறுத்துகிறது. எனவேதான், ஒட்டகத்தை கட்டிப்போடு இறைவன் மீது நம்பிக்கை வை என்று நபிகள் நாயகம் சொன்னார்கள்.

மாணவர்கள் வலிகளை விரும்பித் தாங்க வேண்டும். அதுவே வளர்ச்சிக்கு வழி கோலும் என்பது நபிகள் நாயகத்தின் வாழ்க்கை தரும் செய்தி. இளைஞர்கள் சிறு சிறு பரிசீலனைகளுக்கெல்லாம் தற்கொலை செய்துகொள்வது பகவும் வேதனைக்குரியது. நபிகள் நாயகம் தற்கொலையைத் தடை செய்தார்கள் என்பதையும் தற்கொலை செய்வோர் சொர்க்கத்தின் வாடையைக்

நுகராமலார்கள் என்று சொன்னதையும் நாம் சிந்தையில் நிறுத்த கூட வேண்டும். இது போன்ற பல பொன்னான கருத்துக்களை அவர் எடுத்துரைத்தார்.

பேருரைக்குப் பின்னர் தீனியாத் & அறக்கல்வித் துறைகள் சார்பில் நடத்தப்பட்ட போட்டித் தேர்வு மற்றும் கட்டுரைப் போட்டி ஆகியவற்றில் வெற்றி பெற்ற மாணவ மாணவியருக்குப் பரிசுகள் வழங்கப்பட்டன. அரிபத் துறைத்தலைவர் முனைவர் M.அப்துல் காதிர் மற்றும் வேதியியல் துறைப் பேராசிரியர் முனைவர் M.புருஷோத்தமன், பேராசிரியர்கள் J.பாத்திமா பெனாஜியா, D.T. S.ராஜேஸ்வரி, ஒருங்கிணைப்பாளிகள். தீனியாத் & அறக்கல்வித் துறை (பெண்கள் பிரிவு) ஆகியோர் இந்நிகழ்ச்சியை ஒருங்கிணைத்தனர். Dr. K.N. முகமது பாஜீல், சியக்குநர் விருத் நிர்வாகம், செல்வி. J.ஷாஹ் பாத்திமா, சியக்குநர், பெண்கள் விருத், கல்லூரி நித் அனுநர், தேர்வு நெறியாளர், கலை மற்றும் அறிவியல்புல முன்னையர்கள், துறைத் தலைவர்கள் பேராசிரியர்கள் மற்றும் மாணவ மாணவியர்கள் இந்நிகழ்வில் பங்கேற்றனர். இறுதியாக, விழாக் குழுவினர் செயலாளர் முனைவர் என்.முசாபிகள் நன்றியுரை ஆற்றினார்.



தருச்ச ஜமால் முகமது கல்லூரியில்

அரபு தரித் இலக்கியங்கள் கருத்தரங்கம்



தருச்ச ஜமால் முகமது கல்லூரியில் தரித்யாபுத்துறை, அரபுத் துறை, இஸ்லாமிய பண்பாட்டு மையம், மனோன்மனியம் சுந்தரனார் பல்கலைக் கழக சமூகவியல் துறை, சென்னை புதுக்கல்லூரியில் தரித்யாபுத்துறை, தருநெல்வேலி சதக்கத்துல்லாஹ் அப்பாக்கல்லூரிவாராற்றுத்துறை, காயல்பட்டினம் வாவு வஜீரா வஸீதையர் கல்லூரி ஆகியவை இணைந்து அரபுத் தரித் இலக்கியங்கள் எனும் தலைப்பில் பன்னாட்டுக் கருத்தரங்கை தருச்சஜமால் முகமது கல்லூரியில் செவ்வாய்க்கிழமை நடத்தின.

உயர்கல்வியை உறுத செய்து இன்றைய பெண் சமூகம் நானைய தரிதிகத்தை தாங்கும் அறிவியல் வல்லுநர்களாகவும், மருத்துவராகவும், பொறியாளராகவும், படைப்பியாளராகவும், உயர்கல்விக் கற்ற பெண்களாகவும் தொழில்நுட்பம் நிறைந்த உழைக்கும் சமூகத்தை சார்ந்தவராகவும் உருவாக தரிதிக அரபுத் தரித்யாபுத்துறை தடம் அடித்தளமாக அமைந்துள்ளது. இத்திட்டத்தின் மாதம் ஞ. ஆயிரம் உதவித் தொகை வழங்கப்படுகிறது. இந்தியாவிலேயே வேறு எந்த மாநிலத்திலும் பெண்கள் கல்வி கற்க இத்தகைய உதவித் தொகை வழங்கப்படுவதில்லை. உலகிற்கே முன் உதாரணமாக தரிதிகம் என்னக்குகிறது. அனைத்து துறைகளிலும் தரிதிகம்

'முதலிடத்தல்' இருக்க வேண்டும் என்ற அடிப்படையிலும், சமத்துவம், சகோதரத்துவம், சமூக நீதி, பெண்களை பொருளாதார ரீதியாகவும், கல்வி ரீதியாகவும் உயர்த்துதல் என்ற குறிக்கோளுடன் செயல்படுவதே தரித்யாபுத்துறை மூலம் ஆட்சி என்றார் அவர்.

நகடுச்சீயில், கல்லூரிச் செயலர் அ.கா. காஜா நஜீமுதீன், பொருளாளர் எம்.ஜே. ஜமால்முகமது, உதவிச் செயலர் க. அப்துல் சமது, கல்லூரி முதல்வர் எஸ். இஸ்மாயில் முகமது, தரித்யாபுத்துறை தலைவர் அ. சையத் ஜாகீர்ஹசன், கருத்தரங்க அமைப்புச் செயலர் கா. முகமது இஸ்மாயில் மற்றும் பேராசிரியர்கள், மாணவ, மாணவிகள் என பலர் கலந்து கொண்டனர்.



HOD / CO-ORDINATORS MEETING
at 10.30 a.m. on 03.03.2023 in the Hussainudeen Hall

32ND ACADEMIC COUNCIL MEETING

AT 9.30 A.M. ON 18.03.2023 IN THE COMMERCE GALLERY



PG & Research Department of Mathematics, Jamal Mohamed College, Tiruchirappalli organized the JAMATICS – 2023 on 01.03.2023



8th SOUTH INDIA LEVEL INTER-COLLEGIATE FOOTBALL TOURNAMENT FOR THE JAMAL MOHAMED TROPHY at 4.30 p.m. on 07th to 09.03.2023 in the College Ground



HELPING HEARTS ASSOCIATION & ANTI DOWRY ASSOCIATION Jointly organized MADATH – 2K23 (A Special Meet for Special Childrens) at 9.30 a.m. on 11.03.2023 in the Khajamian Hostel Auditorium



11th DIAMOND JUBILEE VOLLEYBALL TOURNAMENT FOR THE JOB ROLLING TROPHY at 10.30 a.m. on 04.03.2023 in the College Ground



Winners in Ramakrishna mission vidyalaya Sister Nivedita Trophy State Level Kabaddi tournament held at Coimbatore for 3 & 4th of March 2023

ஜமாலியன் டைம்ஸ்

ஆசிரியர்
முனைவர். எஸ். இஸ்மாயில் முகமது
M.Sc., M.Phil., PGDCA., Ph.D.,
கல்லூரி முதல்வர்

செய்த ஆசிரியர்
முனைவர். A.R. முறம்மத் ஷாநவாஸ்
M.Sc., PGDCA., M.Ed., M.Phil., Ph.D.,

இணை ஆசிரியர்கள்
K. சண்முக வேளாயுதம் M.A., M.Phil., SET.,
R. ராஜேஷ்குமார் M.A., M.Phil.

ஆசிரியர் குழு
உதவிப் பேராசிரியர்கள், காட்சித் தொடர்பியல் துறை
B. ராமகிருஷ்ணன் M.F.A., M.Phil.,
முனைவர் S. ரகுநாதன் M.A., PGDAPR., MA., Ph.D.,
D. பரதீபன் M.Sc., SET.,
G. பரமேசுவரன் M.Sc.,
H. முறம்மத் பயாஸ் M.Sc.,
மாணவர்கள், காட்சித் தொடர்பியல் துறை
V. சீவமணி, A. முகமது அய்யம்

நிருபர்கள்
K. காமயட்சிசெல்வன், R. வெற்றி செல்வன்,
P. பரபு மணிகண்டன், T.M. கரண்

ஒளிப்படக் கலைஞர்கள்
K. அரண்முகம், J. டென்சன் டொமீனிசு,
S. அருண்முகம், R. பாஸ்கரமணியன்

தொடர்புக்கு
காட்சித் தொடர்பியல் துறை
ஜமால் முகமது கல்லூரி (தன்னாட்சி)
தருச்ச – 620 020

காட்சித் தொடர்பியல் துறையில் பாடத்திட்டத்தின் ஒரு பகுதியாக வெளியிடப்படும் ஜமாலியன் டைம்ஸ் மாத இதழ் தொடர்ந்து வெளிவர தங்களின் கருத்துக்கள், படைப்புகள், மற்றும் துறை செய்திகளை எங்களுக்கு அனுப்பவும்.

தொடர்பு கொள்ள வேண்டிய முகவர்
துறைத்தலைவர்
காட்சித் தொடர்பியல் துறை
ஜமால் முகமது கல்லூரி (தன்னாட்சி)
தருச்ச – 620 020
jmcviscom@gmail.com

மாணவர்களின் பயிற்சிக்காக வெளியிடப்படும் இந்த இதழில் வரும் கருத்துக்கள் அனைத்தும் துறைமீள் கருத்தல்லை.

'ஜமாலியன் டைம்ஸ்' மாத இதழ்க்கு தொடர்ந்து ஆதரவளித்து வரும் மக்கள் குரலுக்கு எங்கள் மனமார்ந்த நன்றிகள்.

ஜமாலியன் டைம்ஸ் மாத இதழ் பங்களிப்புக்கான சார்பாக அச்சுமேர்

மக்கள் குரல் MIRROR

துறைத் தலைவர்கள் பேராசிரியர்கள் மற்றும் மாணவ மாணவிகளுக்கு ஒரு வேண்டுகோள்
ஜமாலியன் டைம்ஸ் தொடர்ந்து வெளிவந்து கொண்டிருக்கிறது உங்கள் கருத்துக்களை தரிதில் எழுத கடிதம் ஓலாக்கலோ அல்லது ஈ-மெயில் ஓலாக்கலோ அனுப்பலாம். அனுப்ப வேண்டிய முகவர்
ஆசிரியர்,
ஜமாலியன் டைம்ஸ்,
ஜமால் முகமது கல்லூரி (தன்னாட்சி), தருச்ச – 620020
jmcviscom@gmail.com

கல்லூரி நாள் விழா 2023 (ஆண்கள் பிரிவு)



தஞ்சாவூர் கல்லூரி (ஆண்கள் பிரிவு) கல்லூரி நாள் விழா 2023, 15-03-2023 காலை 10.00 மணிளவில், கல்லூரி வளாகத்தில் நடைபெற்றது. சென்னை அண்ணா பல்கலைக்கழகம், பருவநிலை மாற்றம் மற்றும் பேரிடர் மேலாண்மை வாய்ந்த சார்ந்த பேராசிரியர் (Emeritus Professor), மேனான் மாணவர் முனைவர் அ.ராஜசந்திரன் இவ்வழிவின் சிறப்பு விருந்தினராகப் பங்கேற்று விழா சிறப்புரையாற்றி மாணவர்களுக்குப் பாடங்களை வழங்கினார். அவர் தம் உரையில் தனது கல்லூரி கால நினைவுகளை நினைவு கூர்ந்தார். கல்லூரியின் நிறுவனர்களான ஜமால் முகமது சாக்ப் மற்றும் காமராசியன் கிராமியர் ஆகியோர் கொண்டுவந்த காரணமாகவே தன்னைப்போன்ற கிராமியர்களை சார்ந்த மாணவர்கள் உயர்கல்வி கற்றனர். மேலும், சமூக நலனைக்கத்தையும், சமத்துவத்தையும் ஜமால் முகமது கல்லூரியின் மூலமாகவே தான் கற்றுக்கொண்டதாகவும் கூறினார்.

தற்காலத்திய அறிவியல் முன்னேற்றம் மற்றும் அதன் விவசயத்தைப் பற்றி மாணவர்களிடையே விளக்கினார். மாணவர்கள் தங்கள் இலக்கை நினைவத்து அடைய உதவியாக உரைக்க வேண்டும் என அறிவுறுத்தினார். மேலும், ஜமால் முகமது கல்லூரியில் கடைசி அறிவியல் துறையுடன் இணைந்து இயந்திர அறிவியல் (Department of Machine Learning) துறையைத் துவங்க வலியுறுத்தினார். அதற்காகத் தன்னுடைய ஒத்துழைப்பை நல்குவதாகவும் உறுதியளித்தார். முன்னதாக, கல்லூரியின் முதல்வர் முனைவர் எஸ்.இன்மாம்மீல் முகமது, வரவேற்புரையாற்றி, 2022-23 ஆம் கல்வியாண்டின் அறிக்கையைச் சமர்ப்பித்தார். கல்லூரி செயலாளர் மற்றும் தாளாளர் டாக்டர். A.K. காமராசு நஜீமுதீன், பொருளாளர் ஹாஜ் M.J. ஜமால் முகமது, உதவிச் செயலர் முனைவர் K. அப்துல் சமது, துணை முதல்வர் முனைவர் A. முகமது இப்ராஹிம், நிர்வாகக் குழு உறுப்பினர் மற்றும் கௌரவ இயக்குனர் முனைவர்

K.N. அப்துல் காதிர் நவாஸ், விருது இயக்குனர் முனைவர் K.N. முகமது ஃபாசீல், பெண்கள் விருது இயக்குனர் செல்வி. J. ஹாஜி பாத்திமா, நிதி இயக்குநர் D.I. ஜார்ஜ் அமலாஜிதன், கலைப்பல முன்னையர் முனைவர் கரிமுல்லா பாஷா, அறிவியல்பல முன்னையர் முனைவர் கவுஸ் பாஷா, தேர்வு நெறியாளர் முனைவர் சையது ஜாகீர் ஹஸன், மேனான் முதல்வர்கள், மேனான் பேராசிரியர்கள், மேனான் மாணவர்கள், கல்லூரியின் பேராசிரியர்கள் மற்றும் மாணவர்கள் திரளாகப் பங்கேற்றுச் சிறப்பித்தனர். பல்கலைக்கழக அளவில் பதக்கங்களை வென்ற மாணவர்கள், கல்லூரியில் பணியாற்றி 25 ஆண்டுகள் பணி நிறைவுபெற்ற பேராசிரியர்கள் & அலுவலகப் பணியாளர்கள் மற்றும் இவ்வாண்டு பணி ஒய்வுபெறும் பேராசிரியர்கள் & அலுவலகப் பணியாளர்களுக்கும் கல்லூரி நிர்வாகத்தினரால் கௌரவிக்கப்பட்டனர். இறுதியாக, கல்லூரியின் கூடுதல் துணை முதல்வர் முனைவர். M. முகமது சுவாமிநாதன் நன்றியுரையாற்றினார்.

கல்லூரி நாள் விழா 2023 (பெண்கள் பிரிவு)



தஞ்சாவூர் கல்லூரி (பெண்கள் பிரிவு) கல்லூரி நாள் விழா 2023, 16-03-2023 மதியம் 03.00 மணிளவில், கல்லூரி வளாகத்தில் நடைபெற்றது. இந்தியா மற்றும் ஐக்கிய அரபு நாடுகளில் உள்ள இராஃபா கல்விக்குழுவினரின் தலைவர் திரு. எம்.சுந்தரதுரை இராஃபீன் இவ்வழிவின் சிறப்பு விருந்தினராகப் பங்கேற்று விழா சிறப்புரையாற்றி மாணவர்களுக்குப் பாடங்களை வழங்கினார். அவர் தம் உரையில் குடிநீர் கருத்துக்களை முன்னிலைப்படுத்தி உணர்வையுடன் உரைக்கவும் கூற வேண்டும். தேவையற்ற கருத்துக்களைத் தவிர்க்க வேண்டும். சமீபம் வந்ததை களைவார்களை எடுத்துக்கொள்ளாமல் வகுப்பறைச் சொற்களாக எடுத்துக்கொள்ள வேண்டும். பெண்களின் பண்பு சிறப்பாகவும், கல்வியறிவு, வீரம், அறிவுமையுடையவர்களாகப் பெண்கள் தகு வேண்டும். விடலை அழகாக்கும் பெண்களால் நாட்டையும் அழகாக்க முடியும். கல்வியை மறந்துவிடுவதைக்

கற்றுக்கொடுப்பது சிறந்த தர்மம் என்றும் வாழ்க்கைக்கு நாயகம் எவ்வளவு முக்கியமோ அதைப்போல நா நாயகம் முக்கியம் என்பதை உணர்ந்து அதைச் சிறப்பாகச் செய்தவர்கள் நம் கல்லூரியின் நிறுவனர்களாவர். மேலும், இக்கல்லூரியின் மகப்பெரிய பலம் முன்னாள் மாணவர்கள் என்றார். முன்னதாக, கல்லூரியின் முதல்வர் முனைவர் எஸ்.இன்மாம்மீல் முகமது, வரவேற்புரையாற்றி, 2022-23 ஆம் கல்வியாண்டின் அறிக்கையைச் சமர்ப்பித்தார். கல்லூரி செயலாளர் மற்றும் தாளாளர் டாக்டர். A.K. காமராசு நஜீமுதீன், பொருளாளர் ஹாஜ் M.J. ஜமால் முகமது, உதவிச் செயலர் முனைவர் K. அப்துல் சமது, கூடுதல் துணை முதல்வர் முனைவர். M. முகமது சுவாமிநாதன், நிர்வாகக் குழு உறுப்பினர் மற்றும் கௌரவ இயக்குனர் முனைவர் K.N. அப்துல் காதிர் நவாஸ், விருது இயக்குனர் முனைவர் K.N. முகமது ஃபாசீல், பெண்கள் விருது இயக்குனர் செல்வி. J. ஹாஜி பாத்திமா, நிதி இயக்குநர் D.I. ஜார்ஜ் அமலாஜிதன், கலைப்பல முன்னையர் முனைவர்

அ.மெஹ்தாப் ஷாஃபீன், அறிவியல்பல முன்னையர் முனைவர் சையது ஜாகீர் ஹஸன், மேனான் முதல்வர்கள், மேனான் பேராசிரியர்கள், மேனான் மாணவர்கள், கல்லூரியின் பேராசிரியர்கள் மற்றும் மாணவர்கள் திரளாகப் பங்கேற்றுச் சிறப்பித்தனர். நுணுக்கியில் துறைப் பேராசிரியர் முனைவர் என். ரீஹானா அவர்கள் சிறந்த இளம்பெண் இராஃபீன் இவ்வழிவின் விருந்தினர் பெற்றார். பல்கலைக்கழக அளவில் பதக்கங்களை வென்ற மாணவர்கள் கல்லூரி நிர்வாகத்தினரால் கௌரவிக்கப்பட்டனர். இறுதியாக, கல்லூரியின் துணை முதல்வர் முனைவர் A. முகமது இப்ராஹிம் நன்றியுரையாற்றினார்.



JAMATICS 2023



ஜமால் முகமது கல்லூரி கணிதத் துறை மற்றும் டாக்டர். ஏ.பி. ஜே அப்துல் கலாம் சங்கம் சார்பாக 01.03.2023 அன்று மாநில அளவிலான கல்லூரி கணிதத் துறை அறிவுதிருள் சார் போட்டிகள் JAMATICS 2023. திருச்சிராப்பள்ளி ஜமால் முகமது கல்லூரி கணிதத் துறை மற்றும் டாக்டர். ஏ.பி. ஜே அப்துல் கலாம் சங்கம் சார்பாக 01.03.2023 அன்று தேசிய அளவிலான கல்லூரி கணிதத் துறை அறிவுதிருள் சார் போட்டிகள்

JAMATICS 2023 நடைபெற்றது. Math Quiz, Sudoku, Math Model, Paper Presentation and Math Rangoli முதலிய ஐந்து போட்டிகள் நடத்தப்பட்டன. இந்நிகழ்ச்சியின் பரிசளிப்பு விழாவிற்கு கல்லூரியின் முதல்வர் முனைவர் எஸ். இன்மாம்மீல் முகமது தலைமையுரையாற்றினார். கல்லூரியின் செயலர் மற்றும் தாளாளர் டாக்டர் ஏ.கே. காமராசு நஜீமுதீன் அவர்கள் மற்றும் பொருளாளர் ஹாஜி எம். ஜே. ஜமால் முகமது ஒட்டுமொத்த சாம்பியன் பட்டத்தை

திருச்சி புனித வளனார் கல்லூரி அணிக்கு வழங்கினார். சேலம் பெரியார் பல்கலைக்கழகத்திற்கு இரண்டாவது இடத்திற்கான பரிசு வழங்கப்பட்டது. முனைவர். எஸ். சேது ராமன், துறைத்தலைவர், கணிதத்துறை, தந்தை பெரியார் அரசு கலை மற்றும் அறிவியல் கல்லூரி அவர்கள் கலந்து கொண்டு நிறைவுரையாற்றினார். இவ்விழாவில் பல்வேறு கல்லூரிகளில் இருந்து 246 மாணவ, மாணவியர்கள் கலந்து கொண்டனர் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

ஜமால் முகமது கல்லூரியின் ரோடராக்கட் சங்கம் மற்றும் இளம் ஓரிடா சங்கம் சார்பில் கண் தானம் மற்றும் இரத்த தானம் குறித்த விழிப்புணர்வு நிகழ்ச்சி



தஞ்சாவூர் கல்லூரி (ஆண்கள் பிரிவு) கல்லூரி நாள் விழா 2023, 16-03-2023 மதியம் 03.00 மணிளவில், கல்லூரி வளாகத்தில் நடைபெற்றது. இந்தியா மற்றும் ஐக்கிய அரபு நாடுகளில் உள்ள இராஃபா கல்விக்குழுவினரின் தலைவர் திரு. எம்.சுந்தரதுரை இராஃபீன் இவ்வழிவின் சிறப்பு விருந்தினராகப் பங்கேற்று விழா சிறப்புரையாற்றி மாணவர்களுக்குப் பாடங்களை வழங்கினார். அவர் தம் உரையில் குடிநீர் கருத்துக்களை முன்னிலைப்படுத்தி உணர்வையுடன் உரைக்கவும் கூற வேண்டும். தேவையற்ற கருத்துக்களைத் தவிர்க்க வேண்டும். சமீபம் வந்ததை களைவார்களை எடுத்துக்கொள்ளாமல் வகுப்பறைச் சொற்களாக எடுத்துக்கொள்ள வேண்டும். பெண்களின் பண்பு சிறப்பாகவும், கல்வியறிவு, வீரம், அறிவுமையுடையவர்களாகப் பெண்கள் தகு வேண்டும். விடலை அழகாக்கும் பெண்களால் நாட்டையும் அழகாக்க முடியும். கல்வியை மறந்துவிடுவதைக்

மற்றும் அதனால் நம் உடலில் ஏற்படும் நன்மைகள் குறித்து விளக்கினார். ரோடாரியன் சபா பரபு, கண் தானத்தின் விவசயத்தையும், கண் களை பாதுகாக்கும் விதத்தையும் அறிவியல் மூலமாக மாணவர்களிடையே விளக்கினார். கல்லூரியின் செயலாளர் மற்றும் தாளாளர் டாக்டர் ஏ.கே காமராசு நஜீமுதீன், பொருளாளர் ஹாஜ் எம். ஜே. ஜமால் முகமது, துணைச் செயலர் முனைவர் கே.அப்துல் சமது, முதல்வர் முனைவர் எஸ். இன்மாம்மீல் முகமது, துணை முதல்வர் முனைவர். ஏ. முகமது இப்ராஹிம், கூடுதல் துணை முதல்வர் முனைவர். எம். சகாப்தீன் நிர்வாகக் குழு உறுப்பினர் மற்றும் கௌரவ இயக்குனர்

முனைவர் கே. என். அப்துல் காதிர் நவாஸ், விருது இயக்குனர் முனைவர் K.N. முகமது ஃபாசீல், பெண்கள் விருது இயக்குனர் செல்வி. J. ஹாஜி பாத்திமா, நிதி இயக்குநர் D.I. ஜார்ஜ் அமலாஜிதன், கலைப்பல முன்னையர் முனைவர்



